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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

' LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO
INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Historia e Geografia do Acre 10 (dez) quest8es e Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢do estdo corretos no cartéo de respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha o cartédo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginacéo e a numeracao das questdes estédo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no proprio cartdo de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta néo registrard a resposta em que houver falta de
nitidez na marcagéo e/ou marcacgdo de mais de uma alternativa.

VIII. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observacfes ou marcacdes
registradas no caderno nédo serdo levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
0 cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.

Boa Proval!
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMA(,'EO E (APA(ITAgﬂO
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

IBFC_39




RASCUNHO




1bfe

NSTTUTOBRASLERO DE FORMAGROE ARACTAGEO

de

LINGUA PORTUGUESA 1) Leia atentamente o texto e assinale a
alternativa correta.

Leia o texto “Como o conceito tradicional de a) Por ndo serem escritas, as regras que definem
masculinidade afeta os meninos?” dos 0 conceito de mascuhmdadgs geram.duwdas,

escritores Tory Oliveira e Paula Calcade, para impedindo que todos os meninos as sigam.
responder as questdes de 1 a 8 a seguir. b) Os homen_s € Meninos gue n&o seguem os coqlgqs
da masculinidade tradicional tornam-se vulneraveis
Como o conceito tradicional de masculinidade a violéncia, por serem considerados “femininos”, ao
afeta os meninos? (adaptado) se unirem afetlva_mente apessoas do mesmo sexo,

formando entre si pares afetivos.

Deixar de dizer que ama um amigo, ndo poder c) Na frase "Para o pesquisador, a escola pode ser urP
abracar quem se gosta, esconder seus sentimentos e campo de cobrancas dessa performance masculina.”,
ndo poder chorar. Para muitos meninos, essas sdo 0 pesquisador defende que a escola € um espaco
algumas das regras ndo escritas das masculinidades. onde se pode permitr 0 comportamento masculino
Nascido dos debates sobre género, o conceito de tradicional, estimulando a competicéo e performance,
masculinidades abarca as regras sociais delimitadas para.obter, assim, melhores resuitados pedagogicos.
aos homens para que eles construam sua maneira de d) Afalade Caio Cesar Santos vai ao encontro da
agir consigo, com o0 outro e com a sociedade. Muito fala de William Pollack, ja que ambas discorrem
cedo se aprende que a pena para quem ndo seguir um sobr_e a dlflculdade~ masculina de expressar
cédigo estrito, que define a masculinidade, é ser visto sentimentos e emogoes.
como “menos homem”, associado a feminilidade, e, 2) Leia atentamente o texto e assinale a
assim, estar vulneravel a violéncia e ao bullying dos alternativa incorreta.
pares. a) As quatro acdes citadas no primeiro periodo do

) ) texto sdo utilizadas como exemplos de
. Segundo Marcelo Hailer, pesquisador do proibicdes que, por impedir o desenvolvimento
Nuclgq InannaAde Pesqu!sas sobre Sexualidades, afetivo dos meninos, sdo combatidas e
Femwysmos, ngeros € Q|ferengas, da PUC-SP, "A questionadas pelos defensores do conceito
narrativa  social  valoriza  homens  brancos, tradicional de masculinidade.
heterossexuais, fortes, com condicbes econbmicas b) E fundamental que exista, na escola, um espaco
favoraveis”. Para o pesquisador, a escola pode ser um para a discussao dos valores que constroem o
campo de cobrancas dessa performance masculina. A padréo de masculinidade tradicional, para que, a
auséncia de discussfes sobre o impacto disso para partir desses debates, possam diminuir as
meninos e meninas pode resultar em violéncia dentro agressées.
do ambiente escolar. “Enquanto ndo houver debate nas ¢) No segundo paragrafo, sdo utilizadas, por meio
escolas, esses valores vao continuar resultando em do discurso direto, opinides de uma autoridade
violéncia fisica e psicoldgica, porque ndo ha outras no assunto debatido, objetivando atribuir maior
alternativas para essas criancas lidarem com as credibilidade ao desenvolvimento do texto.
angustias e duvidas em outros lugares também”. d) A expressdo destacada no trecho “Nascido
) . ) dos debates sobre género, o conceito de

“A maneira como os garotos sdo criados faz masculinidades” tem sentido conotativo,
com que aprendam a esconder 0s sentimentos por tras metaférico, j& que o conceito é uma construg&o
de uma mascara de masculinidade” afirma o psicélogo social e ndo um fenémeno natural, biolgico.
americano William Pollack no documentario “A Mascara ’
em Que Vocé Vive” (2015). Disponivel atualmente na 3) Deacordoacom aleitura atentado texto acima
Netflix, o filme introduz o debate sobre masculinidades e com a Graméatica Normativa da Lingua

maneira acessivel, mostrando como essa Portuguesa, leia as afirmativas abaixo.
construcdo rigida do que é ser homem impacta a vida, I. A expressdo “Menos homem” foi colocada
a educa(;éo e a saude de meninos. “Os homens tém entre aspas pe|os autores para assinalar a
dificuldade de expressar aquilo que sentem. Em geral, impropriedade e inadequagéo ideok’)gica do
isso se da por meio da violéncia: quando esta triste, termo.
com raiva, quando sente medo ou inseguranga, em II. O texto apresenta uma predominancia de
todos esses aspectos, a violéncia € uma fuga muito sequéncias textuais injuntivas e expositivas,
grande. Temos uma dificuldade de entender os caracteristicas dos textos jornalisticos.
sentimentos e de lidar com eles de maneira néo III. Ao se valer da citacdo de véarias fontes,
violenta”, explica Caio César Santos, professor de incluindo a de um youtuber, para sua
Geografia, youtuber e pesquisador de masculinidades composicdo o texto perde credibilidade, ja
desde 2015. que a opinido dos autores se dilui e se
(Fonte: Nova Escola) confunde.
Assinale a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I esta correta.
b) Apenas as afirmativas T e TIT estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa IT esté correta.
d) Apenas a afirmativa T1T esta correta.
IBFC_39 1
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4)

5)

esses valores

psicoldgica, porque nédo

Leia os trechos abaixo, reescritos a partir do
texto lido, e, de acordo com as regras de
pontuacdo presentes na Gramatica Normativa
da Lingua Portuguesa, assinale a alternativa
incorreta.

a) (...) essas sdo algumas das regras, para muitos
meninos, ndo escritas das masculinidades.

b) (...) a escola para o pesquisador, pode ser um
campo de cobrancas dessa performance
masculina.

c) A auséncia de discussodes, sobre o impacto
disso para meninos e meninas, pode resultar
em violéncia dentro do ambiente escolar.

d) (...) isso se d&, em geral, por meio da violéncia:
quando esta triste, com raiva, quando sente
medo ou inseguranca; em todos esses
aspectos, a violéncia é uma fuga muito grande.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas do texto abaixo,
preservando-lhe o sentido original e a
adequacdo a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa.

Enquanto néao debate nas escolas,

resultando em violéncia fisica e

outras alternativas para

essas criancgas (...)".

6)

7

a) existirem / hdo de continuar / acontecem
b) acontecer o/ vdo permanecer / tem

c) ocorrer / prosseguira / existe

d) for promovido o / continuardo / existem

No trecho “Em geral, isso se da por meio da
violéncia: quando esta triste, com raiva,
quando sente medo ou inseguranca, em todos
esses aspectos, a violéncia é uma fuga muito
grande.” Assinale a alternativa correta que
classifica, sintatica e respectivamente, os
trechos grifados.

a) Locucdo Adverbial de Modo; Objeto Direto.

b) Adjunto Adverbial de Modo; Predicativo do
Sujeito.

c) Locucéo Adverbial de Modo; Aposto.

d) Adjunto Adverbial de Modo; Adjunto Adverbial
de Intensidade.

Assinale a alternativa que indica o sentido
correto do conectivo destacado no trecho a
seqguir: “Para o pesquisador, a escola pode ser
um campo de cobrancas dessa performance
masculina.”

a) Posse.

b) Finalidade.

c) Conformidade.
d) Objetividade.

8)

Leia atentamente o texto acima e, de acordo

com a Gramatica Normativa da Lingua

Portuguesa, analise as afirmativas e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Na expresséao “Muito cedo se aprende”, é correto
dizer que ha dois advérbios: um se liga ao verbo
“aprender”, modificando-o e outro se liga ao
advérbio “cedo”, intensificando-lhe o sentido.

()Se, no trecho “associado a feminilidade”,
substituissemos a palavra “feminilidade” pela
palavra “masculinidade”, esse trecho deveria ser
reescrito como “associado a masculinidade”, sem
0 acento grave, indicador de crase, ja que se trata
de palavra masculina.

( ) O uso do acento grafico no trecho “Os homens
tém dificuldade” justifica-se pela mesma razao
do que o uso na palavra “também”, ou seja, séo
oxitonas terminadas em “em”.

( )No trecho “geral, isso se da por meio da
violéncia”, a palavra destacada € um pronome
demonstrativo que tem funcdo anaférica, ja que
retoma uma ideia ja enunciada no texto.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,F,F, V.

b) F,V,V, V.

c) V,V,V,F.

d F,FFF.

Leia a tira de “Hagar, o Horrivel”, criada pelo

cartunista estadunidense Dik Browne, para

responder as questdes 9 e 10 a seguir.

BOAS MANEIRAS| CLARO! AFINAL, UM DIA A GENTE :
A MESA SAO £
IMPORTANTES?

ESSAE A SUA

A SUA MAE QUE EV

PODE SER CONVIDADO PRA FALEI ISSO

JANTAR COM O REI DA
INGLATERRA!

(Fonte: Folha UOL)

De acordo com a leitura atenta da tira acima,

assinale a alternativa incorreta.

a) A primeira pergunta feita pelo garoto ndo é uma
pergunta retorica, ja que ele a formula com real
interesse pela resposta.

b) O humor da tira deve-se a forma irbnica como

a personagem cita o Rei da Inglaterra,
sugerindo, que, apesar da sua condicdo de
nobre, o Rei ndo tem boas maneiras & mesa.

c) O ponto de exclamacéo usado apds a palavra
“Claro!”, enfatiza a ironia da resposta da
personagem.

d) A presumida improbabilidade de ser convidado
para jantar com o Rei da Inglaterra € uma das
razBes que constroem a ironia da resposta de
Hagar no primeiro quadrinho.

10) Analise o trecho destacado a seguir e assinale

a alternativa que classifica corretamente a
oragdo nele destacada: “N&o diga a sua mae
gue eu falei isso”.

a) Oracdo Subordinada Substantiva Subjetiva.

b) Oracado Subordinada Adjetiva Explicativa.

c) Oracdo Subordinada Substantiva Objetiva Direta.
d) Oracédo Subordinada Adverbial de Companhia.

IBFC_39
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11)

12)

13)

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE 14) No que diz respeito aos aspectos econdmicos
e sociais do Acre, analise as afirmativas
Em 17 de novembro de 1903 foi assinado o Tratado abaixo.
de Petropolis, no qual a Bolivia consentiu com a i
incorporacdo do Acre ao territério brasileiro. Em I. O Indice de Desenvolvimento Humano
contrapartida, o Brasil se comprometeu a indeniza- (IDH) do Acre é o terceiro maior do pais
la (ANDRADE; LIMOEIRO, 2003). A respeito desta (IBGE, 2010).
indenizacdo, analise as afirmativas abaixo e dé ITI. O Produto Interno Bruto (PIB) per capita do
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). Acre é o menor do pais (IBGE, 2016).
III. O Acre esta entre os maiores produtores de
()O Brasil se comprometeu a pagar uma castanha no Brasil (IBGE, 2018).
indenizacéo de 2 milhGes de Libras Esterlinas.
() O Brasil construiu a Estrada de Ferro do Norte, Com base nas afirmativas, assinale a
permitindo o acesso da Bolivia ao litoral. alternativa correta.
( )A BOliVla rECEbeU, em troca, areas do territorio a) Apenas a afirmativa I esté correta
do Sergipe, Pernambuco e Alagoas. b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas
Assinale a alternativa que apresenta a c) Apenas as afirmativas IT e IIT estdo corretas
sequéncia correta de cima para baixo. d) Apenas a afirmativa IIT esta correta
a) F.F,F 15) O é.uma qlestinadg'é preservagéo
b) V,F, F dos ecqsswtemas e qflns cientificos, qu_lturals,
c) V' V, = educativos e recreativos, sendo administrada
d) V, F, Vv pelo Governo Federal através do IBAMA.
T Localizado no extremo oeste do estado do
“« . : C o Acre, na bacia do Alto Jurud, faz fronteira com
S(e)g::g;er;e(::d?'%?n;%iufﬁ; i‘g?'ﬂg:]twlomn; o Peru. Foi criadp em 16 de junho de 1989 e
14.000 cearenses migraram para a Amazonia, gf;;sa géSWr;:ﬁc?g?:StogsL]go estadoé Ocupa
tendo esse numero subido para 54.000 no ano
seguinte. Em 1900, duas décadas ap6s o inicio (RODRIGUES, 2006).
das migracdes, o fluxo foi de 47.935 migrantes. . .
Tais fluxos se dirigiam principalmente para as Assmalg a alternativa que completa correta e
bacias dos rios Jurua e Purus [...]” (ANDRADE; respectlvamepte as lacunas. . )
LIMOEIRO, 2003). Quanto a uma causa do a) Parque Nacilonal da S_erra do D|V|sqr/L_Jn|Qade de
movimento migratério em direcdo ao Acre no Conservagaq/Cruzelro do SuI/Manc_|o Lima
periodo citado, assinale a alternativa correta. b) Par,que NamonaJ d? Se”f.i d_a Bocaina / Terra
a) Oferta de m&o-de-obra para a extracéo do latex Indlgena / Acrelandia / Buja” .
b) Instalagdo da zona franca de Manaus c) Caqque Fontoura / Aldeia Indigena / Porto Acre
¢) Construcéo da rodovia BR-364 / Rio Branco . :
d) Construcéo da Usina Hidrelétrica de Samuel d) parque I§stadual Sucunduri ./ Area ,de
Preservagd@o Permanente / Xapuri / Tarauacé
Em relacdo aos dados populacionais do estado . . .
do Acre, leia as afirmativas abaixo e dé valores 16) O Acre faz divisa com o Peru e a BOI'V'?’ _alem
Verdadeiro (V) ou Falso (F). dos estados braS|!e|ros d_e Rondomg_ e
Amazonas. Quanto a uma cidade fronteirica
( )A populacio do estado, conforme o Censo de com o Peru, ass_lnale a alternativa correta.
2010, era de 1.110.290 de habitantes. a) S?”a Madureira
( )O IBGE estima que, em 2019, a populagéo b) R'O. B_ranco
tenha ultrapassado os 2.000.000 de habitantes. ¢) Bujari ,
( ) Em 2010, Rio Branco representava 0 municipio d) Tarauaca
mais populoso, seguido por Cruzeiro do Sul. « o . .
( ) Em 2010, 89,42% da populacéo vivia na capital 1) A Ioca_lllzagao no Sul da Amazénia (A“_‘af°“'a
do estado e apenas 56,41% era urbana. SuI-Omden_ta}I)_confere ao Acre a condlga_o de
ser um territério formado por relevo de altitude
Assinale a alternativa que apresenta a modestq [?"]” (ACRE, 2012). Em relagdo as
sequéncia correta de cima para baixo. caracteristicas do_ relevo no estado do Acre,
assinale a alternativa correta.
a) F,V,V,F a) As altitudes no estado do Acre podem variar
b) F, F, V, = entre 50 e 900 metros
c) FEEE b) As menores altitudes estdo situadas proximas
d) V, V, F, Y das divisas com o Amazonas e Ronddnia
o c) O ponto mais elevado do estado esta situado
na Serra da Capivara
d) A maior parte do estado esta associada com o
planalto da Amazonia oriental
IBFC_39 3
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18) Considere o0s dominios morfoclimaticos CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
(biomas) abaixo. . . .
21) Paciente apresenta na farmacia uma receita de
I A - preparo de exame de colonoscopia, com
' ma'zonlco. indicacdo para diluir em quinhentos mililitros
1I. Caatingas. de agua gelada, dois frascos de manitol 20%
IITL. Cerradp. (vinte por cento) de duzentos e cinquenta
IV. Pradarias. mililitros cada e tomar, por via oral, doze horas
antes da realizagcdo do exame. Sendo assim,
Com base nos dominios citados, assinale a analise as afirmativas abaixo e dé valores
alternativa correta. Verdadeiro (V) ou Falso (F).
() Aconcentracéo final da solugéo ap6s a diluigdo sera
a) O Acre esté relacionado apenas com o dominio de 10% (dez por centro) de manitol e o paciente fara
T a ingestao de 1000 mg (mil miligramas) de manitol.
b) O Acre esta relacionado apenas com o0s () Aconcentragéo final da solu¢éo .apésadilu.i(;éoseré
dominios Te IT dg 10% Sdez por centro) de mamtoleopamgnte far4
c) O Acre estd relacionado apenas com o0s aingestao de 100 g (cem gramas)Nde mff‘”,'m"
dominios ITe ITT (A |_nd|ca(;ao_d? prNepa(\jro da solu%a_tq estg\ mcor}reta,
d) O Acre esta relacionado apenas com o0s po:s do g‘a’_‘g" r:jao ((ajve~se(; af,|C|ona 0 aba_gua
dominios TIT e TV gelada, devido a degradacéo do farmaco em baixas
temperaturas.
. . Assinale a alternativa que apresenta a
19) qure 0 clima no estezdo do Acre, anal!se as sequéncia correta de cima para baixo.
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) a) V,F,V c) F,V,F
) b) V,F, F d FV,V
() A circulagdo atmosférica que atua no territorio 22) O metabolismo dos farmacos acontece por
acreano define duas estagfes climaticas: uma alteracdes quimicas realizadas pelo organismo,
chuvosa e outra seca. envolvendo diversos tipos de reacdes. Nesse
( )A estagdo chuvosa ocorre entre fevereiro e sentido, analise as afirmativas abaixo.
julho, ocasido em que se verificam médias I. O enalapril e o captopril sdo exemplos dos
superiores a 300 _mm/més (mili'metros por chamados pré-farmacos, que somente se
meés), sendo que maio € o més mais chuvoso. tornam farmacologicamente ativos depois
() A estagdo seca ocorre entre agosto e janeiro, gue sdo metabolizados.
apresentando médias pluviométricas inferiores II. O metabolismo pré sistémico pode ser
a 5 mm/més, sendo que novembro é o més realizado pelo figado e reduz a
menos chuvoso. biodisponibilidade do farmaco quando
) ) administrado por via oral.
Assinale a alternativa que apresenta a III. O A4cido acetilsalicilico possui acéo
sequéncia correta de cima para baixo. antiplaquetaria e anti-inflamatéria, o acido
a) F,FF salicilico originado apdés hidrolise possui
b) F,V,V acao somente anti-inflamatoria.
c) V,F,F Assinale a alternativa correta.
d) V,V,V a) Apenas as afirmativas I e II1 estdo corretas
b) Apenas as afirmativas I e IT estdo corretas
« . . L p
20) egtci)rzzlrdglrjaengﬁ‘)l:;oetsl:?itgitcl:(c:)agooggtlgljsé ng:(':srg c) Apenas as afirmativas IT e III estdo corretas
chegou a 140 mil em 2013 e possivelmente d) Apenas a afirmativa I T esta correta
atingira 170 mil visitantes em 2020” (ACRE, 23) A técnica de coloracéo de Gram recebeu este nome
2015). No que concerne ao turismo no Acre, em homenagem a seu descobridor, 0 médico
assinale a alternativa incorreta que destaca dinamarqués Hans Cristian Joaquim Gram, que
uma rota turistica do estado. observou que as bactérias adquiriam cores
diferentes, quando tratadas com diferentes corantes.
a) Caminhos das Aldeias A esserespeito, assinale a alternativa correta.
b) Caminhos de Chico Mendes a) Apos passar pela coloracdo de Gram, as
¢) Caminhos da Revolucdo bactérias que ficam roxas, sé@o classificadas
d) Caminhos do Descobrimento como Gram Negativas e as que ficam vermelhas
como Gram Positivas
b) Os estafilococos sdo um género de bactérias
Gram Positivas e patogénicas para o ser humano
c) Os bacilos séo bactérias em forma de bastonetes
e séo classificados como Gram Positivos
d) As bactérias anaerobias estritas de importancia
em patologia humana séo classificadas como
Gram Negativas
4 IBFC_39
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24)

25)

26)

27)

As anemias sdo um grupo de doencas
caracterizadas pela reducao da concentracao
de hemoglobina ou glébulos vermelhos, que
resultam na diminuicdo da capacidade
transportadora de oxigénio do sangue. Sendo
assim, assinale a alternativa incorreta.

a) indice de reticuldcitos, volume corpuscular
médio e capacidade total de ligacdo da
transferrina, sdo alguns dos exames
laboratoriais frequentemente necessarios para
identificar a causa das anemias

b) Segundo a morfologia dos glébulos vermelhos
as anemias podem ser classificadas como
macrocitica, normocitica e microcitica

¢) As causas mais comuns da anemia microcitica
séo a deficiéncia de acido folico e de vitamina
B12 (b doze)

d) A hemdlise e a deficiéncia de ferro estao,
respectivamente, entre as causas mais comuns
das anemias normocitica e microcitica.

A varfarina é um anticoagulante oral importante e

por possuir uma estreita faixa terapéutica seu uso

requer um equilibrio entre administrar muito pouco

tendo o risco de eventos tromboembdlicos, ou

demais, provocando hemorragia. Acerca do

monitoramento do efeito da varfarina, assinale a

alternativa incorreta.

a) O efeito da varfarina € monitorado através da
dosagem do tempo de protrombina

b) O tempo de protrombina é expresso como um
indice Internacional Normalizado (INR) e é
utilizado para ajuste de dose do medicamento

c) Alimentos ricos em fitomenadiona podem
alterar o efeito da varfarina

d) O tempo de protrombina mede o tempo em
segundos que o sangue leva para desfazer um
coéagulo

Diabetes Mellitus (DM) é um grupo heterogéneo
de distirbios metabdlicos que apresentam em
comum hiperglicemia crbnica, causada por
defeitos na acdo da insulina e/ou na secrecao da
insulina. Acerca dos exames laboratoriais em
pacientes com DM, assinale a alternativa correta.
a) O teste de tolerancia oral a glicose é realizado
determinando-se a glicemia de jejum e a glicemia de
sessenta minutos apos administracéo, via oral, de
sobrecarga de setenta e cinco gramas de glicose
b) Para a realizagcdo do exame de hemoglobina
glicada € necessario um jejum de oito horas
¢) O resultado de hemoglobina glicada é capaz de
indicar o valor médio de glicemia dos ultimos
noventa a cento e vinte dias
d) Aglicemiade jejum pode ser dosada no plasma
Ou ho soro

Exames laboratoriais realizados através dos
métodos de Hoffman e de Wills séo utilizados
para diagnostico de infeccdes , possuindo
como principio basico respectivamente, a

ea . Assinale a alternativa que preencha
correta e respectivamente as lacunas.

a) parasitoldgicas / sedimentagéo / flutuagdo

b) parasitologicas / flutuagéo / sedimentacgao

¢) urinarias / sedimentacao / flutuacéo

d) urinarias / flutuacao / sedimentagéo

28)

29)

30)

31)

O paciente apresenta na farmacia uma receita

de benzilpenicilina benzatina 1.200.000 Ul (um

milhdo e duzentas unidades). Administrar via

intramuscular, dois frascos ampolas a cada

sete dias, por vinte e um dias. Assinale a

alternativa correta.

a) A dose total a cada administracdo sera de
1.200.000 Ul (um milh&o e duzentas unidades)
e trata-se de um diagnostico de sifilis primaria

b) A dose total a cada administracdo sera de
2.400.000 Ul (dois milhdes e quatrocentas
unidades) e trata-se de um diagndstico de sifilis
primaria

c) A dose total a cada administracdo sera de
2.400.000 Ul (dois milhdes e quatrocentas
unidades) e trata-se de um diagnéstico de sifilis
terciaria

d) A dose total do tratamento sera de 2.400.000
Ul (dois milhdes e quatrocentas unidades) e
trata-se de um diagndstico de sifilis terciaria

Um grande niumero de medicamentos esta
associado aocorréncias de discrasias sanguineas,
gue embora raras podem ser fatais. A , um
antipsicotico, e a (0) , um anticonvulsivante,
sdo medicamentos associados a ocorréncia de
discrasias sanguineas. Assinale a alternativa que
preencha correta e respectivamente as lacunas.

a) Trimetoprima / Carbamazepina

b) Clozapina / Fenitoina

c) Fexofenadina / Diazepam

d) Levomepromazina / Tioridazina

A andlise da urina, por métodos fisicos e
guimicos, permite a avaliacdo do paciente
oferecendo informacdes sobre uma ampla
gama de doencas. A esse respeito, assinale a
alternativa incorreta.

a) A microscopia do sedimento urinario permite a
identificacdo e a quantificacdo da presenca de
leucécitos

b) A andlise de caracteristicas fisicas inclui;
aspecto, cor, volume e densidade

c) A andlise quimica pode ser realizada por tiras
reagentes e pode indicar a auséncia ou a
presencia de glicose

d) A presenca de um numero aumentado de
leucdcitos na amostra é hematuaria

O hemograma € o exame utilizado para avaliar
as principais linhagens de células sanguineas.
Acerca das células caracterizadas por nucleo
bilobulado, numerosas granulacdes e com
aumento da concentracdo em infeccbes
parasitarias e em reagdes alérgicas, assinale a
alternativa correta.

a) Basodfilos

b) Neutrofilos

c) Eosindfilos

d) Leucdcitos
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32) O cancer de mama é o tipo da doenca mais 35) Leia atentamente o excerto abaixo.
prevalente entre as mulheres em todo o . . .
. A ~ € um medicamento considerado
mundo, depois do céancer de pele néo . . . i )
o potencialmente inapropriado para idosos devido ao
melanoma, correspondendo a cerca de 25% o . . ;
. . maior risco de hipoglicemia.
(vinte e cinco por cento) dos casos novos a
cada ano. Quanto ao tratamento farmacoldgico Assinale a alternativa que preencha
desta doenca, analise as afirmativas abaixo. corretamente a lacuna.
I. O trastuzumabe é um anticorpo monoclonal a) Metformina
indicado para o tratamento do céancer de b) C]orprqumida
mama metastatico cujo tumor superexpressa ¢) Vildagliptina
o receptor do fator de crescimento epidermal d) Gliclazida
h“ma”f’ 2 (dois) eque tqnha recebido dois ou 36) Acerca do servico de farmacia clinica
mais regimes quimioterapicos para o tumor, hospitalar, analise as afirmativas abaixo.
submetidos anteriormente a uma antraciclina T O principal objetivo deste servico & otimizar
€ um taxano. : .
IT. O tratamento combinado de trastuzumabe os resultados dafarmacqterap|ae reduzir os
’ i | & dad eventos adversos relacionados ao uso de
::oT patc |t3xe € rec(:jomen ado para o medicamentos.
ralamento de cancer dé mama que Super IT. Durante a admissao do paciente no hospital,
expressam o receptor do fator de crescimento P e )
' . o farmacéutico clinico pode realizar a
epidermal humano 2 (dois) sem o tratamento o .
p o conciliagdo medicamentosa.
prévio de antraciclinas para o tumor. . a
. , . III. Na&ao érecomendado que os farmacéuticos
III. O cetuximabe € o anticorpo monoclonal realizem consulta no leito do paciente. A
indicado para associagao a radioterapia no ey . paciente.
P A atividade mais adequada aos hospitais € a
estagio 1V (quatro) do cancer de mama. L L ..
. . andlise de prescricdo na farmacia.
Assinale a alternativa correta. : )
. : Assinale a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I esta correta . . .
. . ~ a) Apenas a afirmativa I é correta
b) Apenas as afirmativas I e IT estdo corretas , . =
. : N b) Apenas as afirmativas T e TIT estdo corretas
¢) Apenas as afirmativas IT e TTT estdo corretas : : ~
4 As afirmativas T. TT e 11T estio corretas c) Apenas as afirmativas T e TT estdo corretas
) ! v ' d) As afirmativas I, IT e II11 estdo corretas
33) Quanto as questbes relevantes para a 37) Segundo a Resolu¢do da Diretoria Colegiada
farmacovigilancia, assinale a alternativa n°20 de 5 de maio de 2011, no ato da dispensacéo
incorreta. de antimicrobianos devem ser registrados nas
a) Inefetividade terapéutica duas vias da receita os dados descritos abaixo.
b) Erros de medicacéo Assinale a alternativa incorreta.
c) Intoxicacdes medicamentosas a) Data da dispensacéo
d) Ajustes de doses b) Quantidade aviada do antimicrobiano
34) A respeito da classificacdo das lipoproteinas, gg (N:;?rﬁg;dgolo;graoagnéﬁ;gsmcixoglsnpuer:z?go de
analise as afirmativas abaixo e dé valores reqistro no Conselho de Classe
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 9
( )VLDL (Very Low Density Lipoprotein) s&o 38) O d_|agnost|co de esteatose hep_atlca pode ser
P R realizado pela ultrassonografia abdominal
responsaveis por transportar os triglicerideos . . P .
. . associada a elevacao nos niveis de . Assinale
endbégenos e 0 colesterol para os tecidos ) —
e . a alternativa que preencha corretamente a lacuna.
periféricos para serem estocados ou utilizados .
. ~ a) Fosfatase alcalina
como fontes de energia. Sao capazes de turvar . .
b) Alanina aminotransferase
0 plasma. c) Aspartato transaminase
( ) LDL (Low Density Lipoprotein) séo capazes de par
. d) Arginina transferase
transportar o colesterol para locais em que ela
exerce uma func¢do fisiolégica. Sao capazes de 39) Sobre um medicamento considerado
turvar o plasma. potencialmente  perigoso em  ambiente
( )HDL (High Density Lipoprotein) possuem a hospitalar, assinale a alternativa incorreta.
funcdo de carrear o colesterol até o figado a) Amiodarona endovenoso
diretamente, ou transferem ésteres de colesterol b) Ocitocina endovenosa
para outras lipoproteinas. Sao capazes de turvar c) Zolpidem subcutaneo
o plasma. d) Epinefrina subcutanea
Assinale a alternativa que apresenta a 40) Considere que um comprimido tem 500 mg
sequéncia correta de cima para baixo. (quinhentos miligramas) de azitromicina em
a) V,F, F uma farméacia de manipulacéo.
b) V,V,V Assinale a alternativa correta que apresenta
c) F,V,F guantos comprimidos podem ser preparados a
d F,FF partir de 1Kg (um quilograma) de azitromicina.
a) 2000 c) 200
b) 1000 d) 100
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